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Wolvenplan  -  Schadevergoedingen aan landbouwers

De afgelopen dagen bleek dat de aanwezigheid van wolven in Vlaanderen heeft geleid tot 
een aantal nieuwe schadegevallen. Zo werd zelfs een koe gedood in Berlaar. Specialisten 
haastten zich om het incident te duiden als uitzonderlijk omdat het dier pas bevallen en 
niet in haar gewone doen was, maar desalniettemin was de schade een feit.

De landbouworganisaties hebben een oproep gedaan om maatregelen te nemen die het 
samenleven van wolven met andere dieren en mensen mogelijk maakt. De wolf wordt 
beschermd door Europese regelgeving, maar ook landbouwdieren verdienen bescherming. 
Er wordt vaak in de richting van de boer gewezen om de nodige maatregelen te nemen. 
Daarvoor zijn ook al enkele initiatieven genomen, maar tegelijk wordt er in 
landbouwmiddens op gewezen dat het onrealistisch is om te verwachten dat elke weide in 
Vlaanderen ‘wolf proof’ zal worden omheind.

1. Zal werk worden gemaakt van een betere monitoring van de wolven en een 
geografische bekendmaking, een online bekendmaking van de schadegevallen per wolf 
en de uitbetaalde vergoeding?

2. Zal werk worden gemaakt van een proactieve aanpak wat betreft de inlichting van 
gemeenten in het geval van de aanwezigheid van een wolf?

3. Zal de minister een concreet plan opstellen voor de aanpak van probleemwolven, zodat 
snel en adequaat kan worden opgetreden bij wangedrag?

4. In welke maatregelen wordt voorzien om te komen tot een alomvattende vergoeding 
van kosten bij schade door wolven bij landbouwbedrijven?

5. Zal ook werk worden gemaakt van een vergoeding voor het onderhoud van elektrische 
omheiningen die ‘wolf proof’ zijn?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (652), Zuhal Demir (730).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 652 van 15 juni 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


